

老领导的多彩人生

苗绍绪



苗绍绪 1993 年在县政协主席退休后,退而不休,先后担任了县老年体协主席、老干部协会会长、市老年大学理事、县老年大学名誉校长、市老年体协常委。

老年体协工作创一流业绩

苗绍绪担任县老年体协主席后,在县委和县政府的支持下,与县老龄委、文体局、老干部局密切配合下充分发挥广大离退休干部的骨干带头作用,经过老年体协一班人的共同努力,使我县老年体育工作出现了一个朝气蓬勃的新局

面。从 2002 年到 2009 年,全县参加老年体育锻炼的人数达到二万三千多人,占全县老年人口的百分之四十九,比二〇〇一年提高了两倍。绛县老年体协先后参加省老年体协比赛三次共三十八人,得金奖、银奖、三等奖牌各一个;参加市比赛十三次二百六十六人,获得金奖三个,银奖七个,铜奖三个。2002 年到 2009 年,连续七年被市老年体协评为先进单位。

2008 年迎奥运健步走受到国家老年体协奖励。2003 年市老年体协授予我县老年体育“明星县”称号。苗绍绪被省全民健身委员会评为先进个人。

老干部工作的热心人

2002 年 4 月,县委任命苗绍绪担任县老干部协会会长。他任会长后,为了充分发挥老干部的作用,在离退休干部中选拔了十八个局级干部进入协会下属的学教、经济、文体、书画、法治、医保六个

分会班子,制定了协会章程,和老干部局合办了老干部工作简报。

在老干部老有所为老有所乐方面,他和老龄委、老干部局共同组建了夕阳红文艺演唱团和夕阳红锣鼓队,组织了多次象棋、歌咏等文体比赛活动。

苗绍绪担任老干部协会会长后,多年来配合老干部局在做老干部思想工作、三个待遇、落实政策、开展活动等方面做了大量有益的工作。

撰写回忆录

苗绍绪是一个爱好学习的人,他退休后坚持天天读书看报写笔记,现在已记了四大本三十多万字的笔记。2003 年为了进一步提高完善自己,惠及子孙后代,苗绍绪萌生了撰写回忆录的念头,这对他这个只有高小文化程度的人来说可是个不小的难题。但苗老没有退缩,他查字典,翻阅历史资料,细心回忆,亲自动笔,经过两年多日夜辛勤耕耘,2006 年 6 月,一本十几万字的《风雨人生》终于定稿付梓面世了。该书真实记录展示了他的出生、成长、工作、受挫、感悟、心态、乡



情,还收录了不少珍贵的历史照片和他写的一部分精美生动的诗歌作品。

老领导苗绍绪就是这样一个退而不休、继续奉献的人,一个与时俱进不掉队的人,一个踏踏实实干事创业的人。

老年书画的开拓者

荆军武



绛县人大原主任荆军武退休后,又肩负起绛县老龄委常务副主任的担子。他几乎把全部热情和精力都投入到本县老龄工作中,狠抓了本县的各项老龄事业,从而使本县老龄委被各级评为“先进工作单位”。

继而,于 2011 年 5 月荆军武当选为第二届绛县老年书画研究会会长。

他满怀激情,脚踏实地,投入这一新的领域。仅仅几年时间,就使绛县老年书画工作有了翻天覆地的变化。他深入基层,排忧解难,使全县 10 个乡镇很快建起了老年书画研究会分会,会员由原来的 40 余人发展为现在的近千人。同时,支持成立了古柵书画院、绛县紫金书画院和绛宝斋文化艺术有限公司等。他先后特邀 30 余名书画界专家、学者到绛县现场培训 25 次,对每幅书画作品及其作者进行“面对面”、“一对一”的点评指导、示范及交流活动。尤其注重对后代的培养,每次培训、讲座、笔会等活动,参与的中青年就占了半数。绛县三所高中的美术教师,常常带着

一些学生前来听课,甚至出现了耄耋老人带着自己的孙子听课的感人场面。他先后 30 余次组织会员和书画爱好者的 400 余幅书画作品到各乡(镇)巡展,并与当地的书画爱好者进行了 30 次笔会联谊活动,仅纪念毛主席《在延安文艺座谈会上的讲话》发表 70 周年送书画下乡的惠民活动,即向农民群众、企业、驻绛武警免费赠送书画作品达 2000 余幅。他相继组织各类书画展达 10 余次,特别是 2013 年和 2014 年分别赴运城市和省会太原的“尧王故里美丽绛县”和“绛县民间书画展”以其规模之宏、声势之大、品位之高引起轰动。他创办并免费发行了绛县老年书画研究会的书画专刊《绛县老人》,现已发行。他与绛县书法协会共同开



通了“绛县书画网站”,全方位、多途径地开展书画学习交流和市场开拓活动。在荆军武的积极努力下,绛县成为运城市唯一获“山西省老年书画先进县”称号的县市。

鉴于荆军武在绛县老年书画工作上的卓越成就,运城市老干部局、运城市民政局和运城市老年书画家协会专门授予其“老年书画特别贡献奖”奖牌。

不忘初心勇担当 牢记使命做贡献

李常忠



2002 年 3 月,李常忠从县委党校常务副校长岗位退居二线后,先后担任了县老年学学会会长、县关工委副主任、县文化研究会副会长、县政协文史研究员、县关工委《小记者》报主编等职。

李常忠先后组织县老年学学会会员和老龄工作者,先后开展老年学术研讨活动 15 次,撰写老年学学术论文(含调研报告)168 篇(次),其中获各级奖励的 120 篇(次),其中获国家级奖励的 12 篇、获省级奖励的 28 篇、获市级奖励的 52 篇、获县级奖励的 28 篇。这些获状学术论文全方位、多角度、多层次地探索了健康老龄化一系列理论和实际问题,提出了一些解决老龄化问题的新思路、新观点、新见解和政策建议,赢得了上级老年学学会领导的认可和称赞,获得了社会各界的好评和点赞。

李常忠自撰的学术论文和调研报告 30 余篇在各种报刊上发表,多数被评为市级优秀论文一等奖,同时被评为省级优秀论文二等奖,有 4 篇被国家级高峰论坛评为优秀论文。

李常忠担任县关工委《小记者》报主编 10 年,出刊《小记者》100 期,刊登了中小生参加“中华魂”主题教育实践感悟文章 1300 余篇,被市关工委授予“育才明星奖”、模范“五老”称号等五次受到表彰;被省关工委先后授予“先进工作者”两次,“优秀辅导员”一次,并获全省“中华魂”主题教育 20 周年“爱心奉献奖”;2010 年 7 月,被中国关工委授予全国“中华魂”主题教育活动优秀辅导员称号,并在北京中国南海钓鱼台国宾馆出席了全国“中华魂”主题教育活动表彰会,受到中国关工委主任顾秀莲的接见。

在退休后的 17 年中,由于在老年学术研究和关心下一代工作中成绩显著,被所在党支部多次评为优秀共产党员;被县老干部局党总支授予优秀共产党员;被市委组织部、市委老干部局党委联合授予全市优秀离退休干部党员。事迹曾在《绛县干部工作》《山西日报》《山西老龄工作》等报刊予以刊载;并先后载入《学府之光》《中华人民共和国领导人才全库》《中国专家大辞典》《中国专家人才库》《中华魂·中国百业领导英才大典》《五千年文明河东人·尧乡晋都绛县人》《绛县志》《绛县名人档案》等 30 余部大型辞书。2018 年 6 月,业绩被作家报社和中国文联《神州》杂志社选入为纪念改革开放 40 年出版的大型纪录文献《时代颂歌》。